

紫金矿业集团股份有限公司

投资者关系活动记录表

(2024年8月27日)

证券简称：紫金矿业
601899

证券代码：

投资者关系 活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位 名称	中小投资者
时间	2024年8月26日
地点	上证路演中心 (http://roadshow.sseinfo.com)
公司接待人 员姓名	公司管理层
投资者关系 活动主要内 容介绍	<p>紫金矿业集团股份有限公司（以下简称“公司”）于2024年8月26日在上证路演中心，以网络文字互动的方式，召开2024年半年度业绩说明会，本次业绩说明会交流的主要问题及答复如下：</p> <p>1、公司已经是国内有色行业龙头，综合实力跟其他国际矿企相比如何？</p> <p>回复：在2024年《福布斯》全球上市企业2000强榜单中，公司位居第267位，及其中的上榜的全球金属矿企第5位、全球黄金企业第1位。在2024年《财富》世界500强榜单中，公司位居第364位，从该榜单的行业盈利指标来看，公司利润居全球金属矿企第5位和中国金属矿企第1位，资产收益率居全球金属矿企第3位。</p> <p>2、上半年公司营收微增，净利润大幅增长的原因是什么？</p> <p>回复：上半年，公司净利润上升主要原因为：矿产铜、矿产金产销量同比增加；金属销售价格同比上涨；通过控本增</p>

效，部分矿产品成本下降。

3、公司 24H1 的铜精矿销售数量 315332 吨，同比去年 328792 吨下降了 4%，请问为什么公司铜产量增长了，销售量却下降了？

回复：主要原因为塞紫铜产品结构变化，2023 年一季度生产销售铜精矿，2023 年 4 月份起冶炼厂完成技改投产，塞紫铜的产品为矿产电解铜。

4、请问公司的业绩会同比上升多少？打造世界第一黄金股，都有哪些规划？

回复：2024 年上半年，公司业绩指标再创新高，实现利润总额 216 亿元、同比增长 38.9%，归母净利润 151 亿元、同比增长 46.4%，扣非后归母净利润 154.3 亿元，同比增长 59.8%；经营活动产生的现金流量净额 204 亿元，同比增长 27.6%。有关公司未来发展规划，请详见公司于 2024 年 5 月 17 日披露的《关于未来五年(至 2028 年)主要矿产品产量规划的公告》。

5、今年上半年金价涨了不少，黄金对公司业绩贡献如何？

回复：上半年，矿山产金 35.4 吨，同比上升 9.5%。冶炼加工及贸易金 113.8 吨，同比下降 5.1%。黄金业务销售收入占报告期内营业收入的 46.5%（抵销后），毛利占集团毛利的 28.3%。

6、请问人民币汇率变动对公司成本的影响大不大？

回复：上半年，人民币兑美元平均汇率较上年同期贬值，导致报告期内以美元计价的成本换算成人民币成本增高，其中影响矿山产铜精矿成本同比增加率 0.7 个百分点、矿产电积铜成本同比增加 2.1 个百分点、矿产电解铜成本同比增加 2.5 个百分点；影响矿山产金锭成本同比增加 2.5 个百分点、矿山产金精矿成本同比增加 0.8 个百分点；影响矿山产锌成本同比增加率 1.3 个百分点。

7、2024 年初公司制定的金 73.5 吨，铜 111 吨的生产计

划，有没有变化？另外，请展望一下 2024 年 4 季度和 25 年的金铜价格。公司有 44% 的海域金矿股权，26 年海域金矿可以投产，请问 26 年、27 年海域金矿的产量计划是多少？

回复：（1）公司目前正按已披露的产量规划推进各项工作；（2）有关公司对于金铜价格走势观点，详见公司《2024 年半年度报告》中的“行业格局和趋势”部分；（3）公司矿产金的产量规划数据详见公司于 2024 年 5 月 17 日披露的《关于未来五年（至 2028 年）主要矿产品产量规划的公告》，目前海域金矿仍在开发建设中，其具体产量计划以公司后续披露为准。

8、未来公司有什么确定性较强的增量项目？

回复：有关公司增量项目情况介绍请详见公司于 2024 年 5 月 17 日披露的《关于未来五年（至 2028 年）主要矿产品产量规划的公告》。

9、请问公司未来的铜、金、锌、银、铁、钼、锂的总产量规划如何？

回复：公司未来五年矿产铜、金、锌/铅、银、锂（LCE）、钼的产量指引详见公司于 2024 年 5 月 17 日披露的《关于未来五年（至 2028 年）主要矿产品产量规划的公告》，公司已披露数据中尚不含铁的产量规划。

10、公司铜山铜矿增储，未来开发规划如何？

回复：铜山铜矿浅部 II 号矿体的地下开采已经在建设当中，预计将在 2024 年投产，年采选规模 300 万吨，达产后年产铜 1.2 万吨，钼 170 吨，金 0.3 吨，银 5 吨。铜山深部铜矿为斑岩矿床，矿体厚度大、埋藏深、品位不高，公司研究设计单位正在开展深部铜矿开发方案研究，将实施自然-强制诱导崩落采矿法对该矿床进行开采，通过技术进步和创新，预计能够获得良好的开发效益。

11、尊敬的管理层，首先恭喜公司取得经营佳绩。但是我有一个隐忧，非常担心像紫金矿业和洛阳钼业这样进取的中国

企业大规模进入铜矿开采产业后，会引起行业的产能过剩，并推动价格下行，这样的案例在光伏、锂电、锂矿、钴矿上不断上演，最终损坏了整个产业包括自身的利益，请问公司如何看待这个问题？

回复：基本面看，全球铜精矿供应不确定性问题仍然存在，矿端通胀压力不减、技术运营难度增大、社区矛盾趋于增加、环境和水资源问题突出，优质铜资源勘探难度加大且开发周期较长；需求侧清洁能源转型蓬勃发展，电力需求快速增长，人工智能、电动汽车行业快速推进，新兴经济体铜消费稳中有升；中长期铜供应短缺形势未发生明显变化。

12、铜价最近波动比较大，公司怎么看接下去的铜价走势？

回复：全球经济走弱，但资源供应端趋紧，交易所可见库存相对低位，短期铜价预期宽幅震荡。清洁能源转型蓬勃发展，人工智能、电动汽车行业快速推进，新兴经济体铜消费稳中有升，中长期铜供应短缺形势未发生明显变化。

13、请问公司对后续铜价有什么看法？上半年中国铜企洛阳钼业和紫金矿业大幅扩产及后续的扩产计划是否会导致行业供求形势发生逆转？

回复：全球经济走弱，但资源供应端趋紧，交易所可见库存相对低位，短期铜价预期宽幅震荡。清洁能源转型蓬勃发展，人工智能、电动汽车行业快速推进，新兴经济体铜消费稳中有升，中长期铜供应短缺形势未发生明显变化。

14、公司是否像市场预期的那样对今明两年的金价保持乐观？

回复：降息预期和地缘政治角力，叠加政治大选年等不确定性推升全球避险需求，公司认为，黄金上行动能仍强劲，短期受美联储降息预期和地缘政治事件干扰，黄金价格预计维持高位震荡。

15、公司矿山开采能源消耗大，咱们在能源转型方面有什么措施吗？

回复：公司积极开展“油改电”、“油改气”能源结构转型。上半年引入电动矿卡 183 辆，电铲 6 辆，其它电动车辆 43 辆，目前合计 524 辆各类型电动车辆。积极引进 LNG 矿卡，与中石油合作在乌恰紫金锌业建设撬装 LNG 集装箱加气站，在清洁化的同时提升运输效率，以满足矿区矿用车辆加气需求。

16、公司持续增持龙净，与龙净的协同效果如何？

回复：公司控股子公司龙净环保“环保+新能源”双轮驱动产业布局持续推进，大气污染治理业务稳中有升，经营现金流比去年同期增长近 500%；矿山风光绿电项目布局加快，拉果错“零碳提锂”源网荷储示范项目、乌恰光伏项目一期实现并网发电，同时启动新能源矿山装备业务，助力公司旗下矿山装备“油改电”，双方产业协同进一步深化。